東海大學附屬實驗高級中學高一基礎物理（一）2013.05.03補救教學學習單

一年      班      號  姓名
1. 在焦耳的熱功當量實驗中，設兩重錘質量均為20公斤，下落之距離均為10公尺，容器中水質量為5公斤，如讓重錘重複下降20次後，測得水溫上升4°C，從以上數據求出熱功當量為何？（忽略容器與攪拌葉片之吸熱及其他能量損失，設g＝10公尺/秒2）
(A)3.9　(B)4.0　(C)4.1　(D)4.2 　焦耳/卡。

2. 當原子核釋出( 粒子時，原子核的
(A)質量數與原子序皆不變　(B)質量數增加1，但原子序不變　(C)質量數與原子序皆減少1　(D)質量數不變，但原子序增加1　(E)質量數減少4，原子序減少2

3. 兩個帶同種電的小球有相互排斥之靜電力，施一外力將其等速拉遠時，則
(A)外力須作正功　(B)位能變小　(C)位能變大　(D)位能不變　(E)動能變大。

4. 愛因斯坦提出質能互換定律，減少的質量可產生大量的能量。若某核分裂反應為
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n，則1莫耳的鈾和1莫耳的中子反應後可產生多少焦耳的能量？（
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 ( 3 ( 108公尺/秒）
(A)3.6 ( 1011　(B)2.4 ( 1013　(C)2.4 ( 1011　(D)1.8 ( 1013　(E)1.8 ( 1011　焦耳。

5. 質量2公斤之方塊，以8.4公尺/秒初速在一水平粗糙面上滑動，則當方塊滑行停止時，最多可轉換之熱能為多少卡？
(A)1　(B)4.2　(C)8.4　(D)16.8
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